

ЧСКОЕ АМЯ

О И ПЕТРОПАВЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО
О СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

БРЯ 1956 ГОДА

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ВЗЯЛ СЛОВО—СДЕРЖИ, ПРИНЯЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — ВЫПОЛНИ! (стр. 1).

С. Никифоров. — Поднять темпы сдачи хлеба государству (стр. 1).

УЧЕБНЫЙ ГОД В СЕТИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ НАЧАЛСЯ. А. Бугаев.—В вечернем университете марксизма-ленинизма. В. Кудинов.—Организованное нача-

ло. М. Щebetун.—Отчетно-выборные собрания в комсомольских организациях (стр. 2).

В. Гмызин.—Нет внимания к животноводству (стр. 2).

Г. Гезенко.—Внедряем опыт передовиков (стр. 2).

В. Александровский. — Быстрее вести радиофикацию села (стр. 3).

ПО СЕВЕРНОМУ КАЗАХСТАНУ (стр. 3).

С. Сабитова.—Как уберечь детей от заразных болезней (стр. 3).

Прибытие в Нью-Йорк Министра Иностранных дел СССР Д. Т. Шепилова (стр. 4).

В. Хомко.—Советы начинающим садоводам (стр. 4).

Родине 90 миллионов пудов зерна!

СДЕРЖИ, ПРИНЯЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО—ВЫПОЛНИ!

★

ДОЛГ
РАЙОНА

В среднем с гектара
намолочено по
120 пудов зерна

только удвоить напря-
сלב. Североказахстан-
вание, каждый кол-
ГС и совхоза, изгото-
портных организаций
свою ответственность
жизнь обязательства,
и полей области —
ионов пудов хлеба.

сдаче зерна государст-
евском, Октябрьском,
нском, Пришимском.
пы хлебозаготовок в
возросли, а, наоборот,
ся. Колхозы и совхо-
она (секретарь райко-
нов, председатель рай-
тов) в минувшей пя-
да государству только

Еще две—три недели тому назад на полях колхоза имени Ворошилова колыхалась пшеница. Сейчас на массивах не осталось ни одного колоса. Колхоз вторым в районе выполнил свое обязательство по сдаче и продаже хлеба государству.

Богатый урожай сняли ворошиловцы. По производству зерна нынче они достигли уровня, который намечался на конец пятилетки. Каждый гектар посева зерновых дал свыше 120 пудов хлеба. Государству артель сдала не 35780 пудов зерна, как намечалось по плану, а 81130 пудов. Дополнительно к этому колхоз продает в госзакуп еще 18300 пудов хлеба.

Напряженно трудятся колхозники в эту горячую пору хлебозаготовок. Особенно заметно напряжение в работе шоферов Андрея Горн, Романа Гросс. Леня и ночь



За досрочное выполнение обязательств по сдаче хлеба государству из урожая нынешнего года, засыпку семян под урожай 1957 года, по представлению областного управления совхозов и облсельхозуправления, на областную Доску почета заносятся:

Октябрьский совхоз (директор тов. Онуфриенко Д. З., главный агроном тов. Михайлов Н. К., главный инженер тов. Демьяненко Н. П., секретарь парторганизации тов. Терещенко В. Е.).

Чистовский совхоз (директор тов. Козлов А. И., главный агро-

Пребывание Президента ФНРЮ Иосипа Броз Тито в СССР

ЯЛТА, 1 октября. (ТАСС). Сегодня утром Президент Федеративной Народной Республики Югославии Иосип Броз Тито, Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, а также заместитель председателя Союзного исполнительного веча ФНРЮ Александр Ранкович и председатель Народной скупщины Народной Республики Боснии и Герцеговины Джуро Пуцар выехали на охоту в лесные районы Крымских гор.

ЯЛТА, 3 октября. (ТАСС). 1-го, 2-го и 3-го октября Президент Федеративной Народной Республики Югославии Иосип Броз Тито, Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, заместитель Председателя Союзного исполнительного веча ФНРЮ Александр Ранкович и сопровождающие их лица были на охоте в лесных угодьях Крымских гор и сегодня вечером возвратились в район Ялты.

Охота прошла успешно. Н. С. Хрущев, Иосип Броз Тито и Александр Ранкович вернулись с трофеями—убитыми оленями.

В ЦК КП КАЗАХСТАНА И СОВЕТЕ

закрома Родины 2.000.300 пудов хлеба и продолжают высокими темпами сдавать зерно дополнительно к ранее принятым обязательствам. Большинство колхозов, обслуживаемых Чаглинской МТС, получило от зернового хозяйства от полутора до трех миллионов рублей дохода.

Героическим трудом порадовали Родину в эти дни хлеборобы совхозов Октябрьского (директор тов. Онуфриенко Н. П.), Москворецкого (директор тов. Гусев А. Г.), Чистовского (директор тов. Козлов А. И.), успешно выполнившие обязательства по хлебосдаче. Из этих хозяйств, как и из Бялинского, Держинского, Явленского, Тарангульского, Токушинского, Петропавловского, Мамлютского совхозов, сейчас идет хлеб на заготовительные пункты дополнительно к выполненным обязательствам. В счет новых обязательств продают хлеб государству колхозы Петропавловского и Мамлютского районов. К 1 октября мамлючане вывезли на заготовительные пункты в счет нового обязательства 215940 пудов, петропавловцы — 279319 пудов.

Патриотический долг хлеборобов всех районов области — последовать славному примеру передовиков хлебозаготовок, усилить сдачу зерна государству и в ближайшие дни выполнить взятые обязательства. Возможности для этого в каждом хозяйст-

руководителей колхозов и МТС, потерей у них чувства ответственности за судьбу урожая.

В эти решающие дни битвы за хлеб самоуспокоенность, выжидание хорошей погоды могут нанести большой вред. Райкомы партии и райисполкомы, партийные организации колхозов, МТС и совхозов должны усилить свой контроль за работой на полях, где еще не собран урожай, на токах, на заготовительных пунктах. Надо убрать все преграды с пути хлеба, идущего в закрома Родины. В выполнении обязательств по хлебосдаче сейчас дорог каждый час. По опыту передовых хозяйств должна быть всяду организована круглосуточная работа на подработке и сушке зерна, на обмолоте оставшихся в поле валков и перевозке зерна на заготовительные пункты. Каждый случай потери и порчи зерна следует рассматривать как уголовное преступление.

За ходом хлебосдачи в наших колхозах и совхозах сейчас следят все трудящиеся республики — наша область еще не насыпала в казахстанский миллиард около 18 миллионов пудов хлеба. Приложим все усилия к тому, чтобы в эти дни по примеру передовиков с честью выполнить взятые обязательства — дать Родине 90 миллионов пудов зерна.

954,6 миллиона пудов хлеба в счет казахстанского миллиарда

Казахстан завершил небывалую по своим масштабам жатву.

Только в самых северных районах республики идет подбор и обмолот валков скошенного лафетными жатками хлеба. Каждый погожий час используется хлеборобами, механизаторами, шоферами для очистки, просушки зерна, вывозки его на заготпункты. Усиливаются темпы вывозки хлеба, сложеного в бунтах на временных глубинках.

Вслед за колхозами и совхозами Акмолинской области, досрочно выполнившими свои обязательства в соревновании с красноярцами и сдавшими государству 178 миллионов 200 тысяч пудов хлеба, вслед за хлеборобами Кустанайской области, завоевавшими первенство в соревновании с работниками сельского хозяйства Алтайского края и ссылавшими в государственные закрома 263 миллиона 400 тысяч пудов зерна, завершают выполнение своих обязательств колхозники, рабо-

чие МТС и совхозов Кокчетавской области. Они сдали уже государству 158 миллионов 100 тысяч пудов зерна из 165 миллионов пудов по обязательству.

ЦК КП Казахстана и Совет Министров Казахской ССР за досрочное выполнение обязательств по хлебосдаче и плана заготовки семян яровых зерновых культур на посев 1957 года присудили Красное знамя ЦК КПК и Совета Министров Казахской ССР Ленинградскому району, Кокчетавской области. Это 82-й район республики, досрочно завершивший план сдачи хлеба.

Выполнение исторического обязательства, взятого работниками сельского хозяйства Казахстана в соревновании с сибиряками, близится к завершению. На 1 октября Родина уже получила от колхозов и совхозов Казахской ССР 954 миллиона 600 тысяч пудов зерна.

(КазТАГ).

Не сегодня — завтра будут рапортовать о выполнении обязательств по сдаче зерна государству артели имени Ленина и «Пламя революции».

Д. ЯВОРСКИЙ.

БУЛАЕВСКОМУ ЭЛЕВАТОРУ — ВСЕСОЮЗНАЯ ПРЕМИЯ

Многое сделали работники Булаевского элеватора перед хлебоуборкой для подготовки к приему хлеба нового урожая. Значительно перевыполнены были задания второго квартала по сушке и очистке зерна. При этом есть экономия денежных средств. Добросовестная работа коллектива отмечена в постановлении ВЦСПС. За успехи в соревновании элеватору присуждена третья Всесоюзная премия в 7 тысяч рублей.

Усилия заготовителей направлены сейчас на быструю обработку принятого хлеба, улучшение приема зерна, подвозимого из глубинных пунктов.

Б. ФИЛИППОВИЧ.

Поднять темпы сдачи хлеба госуда

Колхозники сельхозартели «Прибой», Пресновского района, обязались сдать нынче государству свыше 313 тысяч пудов зерна. Но, как ни странно, председатель колхоза т. Черников и секретарь парторганизации агроном т. Кудабаяев с самого начала уборки поставили под сомнение реальность обязательств, принятых тружениками села по хлебосдаче, ведут разговоры о том, что выполнить их невозможно.

На полях артели был выращен высокий урожай зерновых культур. А вот уборку хлебов здесь затагнули. Правление артели игнорировало раздельную жатву. Из 7000 гектаров зерновых раздельным способом убрано всего лишь 1081 гектар. Да и то раздельно начали убирать хлеб только после того, как пшеница начала осыпаться на корню.

Особенно сильно хлеб стал осыпаться после 5 сентября, когда пошли дожди и сильные ветры. В это время в «Прибое» было не скошено свыше трех тысяч гектаров зерновых. Тов. Черников равнодушно взирал на это.

Колхоз намолотил 80652 центнера хлеба, а государству сдал только 36130 центнеров. На вопрос, почему колхоз сдерживает хлебосдачу, председатель т. Черников отвечает, что... нет зерна.

ности, оснащенных современной техникой. Но на ряде заготовительных пунктов строительство зерносушилок ведется крайне неудовлетворительно. Из 15 зерносушилок, намеченных к пуску в эксплуатацию в 1956 году, только 3 введены в строй.

Недопустимо затанул строительство зерносушилок трест «Петропавловскстрой», Министерства городского и сельского строительства (управляющий т. Зисович). Из 4 зерносушилок, которые строит этот трест на пунктах «Заготзерно» в Марьевке, Жданово, Маленково и Явленке, еще ни одна не закончена строительством. На эти объекты, в целях быстрого пуска зерносушилок в эксплуатацию, были командированные с предприятий промышленности монтажники, но им не представлена работа и они вынужденно простаивают.

Плохо строит зерносушилку «СОБ МК» и СМУ треста «Заготстрой» на Смрновском тупике «Заготзерно». Начальник

ском и Бялино».

Областная контрольно-ревизионная комиссия занимается логическим и ния на монтаж ряд монтируем еще не завезет монтажные ра в эксплуатацию.

Руководитель строй», областного треста «Петропавловскстрой», областного треста «Петропавловскстрой» пора по-серьезней заняться строительством сушилок в обл.

Пункты «Заготзерно» в этом году не смогут выдать своих мощностей подработки гос.

Инженер трест

Руководитель ча зерна.

Такую же картину заготовках за председатели другим нельзя хлебосдаче в имени Ленина тор Пресновск давно состояли вешании, отчего хлебозаготовов главной прич зерна государ хлеба в колхозах не нашлись разглаго лей. Он не раз графика хлеба признаться, ч

выполнить же — дело чест зияства Пресе эти дни надо ускорить выв вительные пу

Пресновка.

В прошлом году т.т. Черников и Кудабаяев вместе с семенами укрыли от сдачи государству товарное зерно, затем продавали его на рынке. Это прошло им безнаказанно. И нынче т. Черникова не смущает то, что колхоз даже не оплатил счетов по натуроплате, предъявленных МТС. Напротив, он чувствует себя героем дня, и каждому встречному рассказывает о том, что за сданный хлеб колхоз получил 1.200 тысяч рублей.

На заготпункты зерно сдавалось ворохами, никто его не взвешивал. Ни т. Черников, ни директор Пресновского пункта «Заготзерно» т. Тальмин не знают точно, сколько сдано колхозом зерна, они считают, что в бунтах примерно 20 тысяч центнеров хлеба. Зерно здесь влажное, греется, имеет затхлый запах.

На току первой полеводческой бригады лежит три тысячи центнеров хлеба. На днях сюда заехал главный агроном Пресновской МТС т. Соколов. Он увидел такую картину. На ворох зерна забрался машинист тока П. Дробышев. Он разгреб зерно и лег отдыхать.

—Что, греется? — спрашивает т. Соколов.

—Да, есть где греться, — невозмутимо ответил т. Дробышев.

ети партийного ия начался ниверситете ленинизма

алисты, имеющие звание.

проведению семинаров в университете привлеченные в теоретически руководящие партийные преподаватели учебных

аудитория, но она не могла вместить всех желающих. В тетрадях для записей начата лекция экономии народного хозяйства З. И. Ужегова. Она рассказала о заочном факультете университета.

Вечерним занятием стремятся познакомиться с политическим уроком эпидемиологической науки, преподаватель Б. Брагин, мастер Держукова, мастер завода — секретарь партии Г. Васильева, авиационный пилот В. И. Труктор В. М. Калер В. Бектасов, су- О. В. Брижак и ия В. С. Брижак и

м первокурсники сию «Предмет по- Дектор — препода- Романов хорошо и уверенно, четко

На втором курсе была прочитана первая лекция «Коммунистическая партия в период восстановления народного хозяйства». Дектор — преподаватель пединститута Морозов подробно охарактеризовал борьбу советского народа под руководством Коммунистической партии по восстановлению народного хозяйства в 1921—1925 годах.

Организовано прошли первые занятия и на третьем курсе. В этом году, в связи с сокращением срока учебы в университете с трех до двух лет, второй и третий курсы являются выпускными. Это потребует от слушателей этих двух курсов большого напряжения в учебе, чтобы успешно выдержать государственные экзамены.

В вечернем университете занятия проходят по два раза в неделю — в понедельник и пятницу. Основное внимание уделяется изучению экономических наук. За счет того, что не будут изучаться такие предметы как история СССР, история международных отношений, программой предусмотрено увеличить количество часов на политическую экономию и отводятся 60 часов для изучения конкретной экономики народного хозяйства.

В связи с началом нового учебного года в университете марксизма-ленинизма большие задачи встали перед библиотекой Дома политического просвещения, которая призвана оказывать слушателям университета систематическую методическую помощь, чтобы они с первых дней занятий смогли взять нужные им книги и наглядные пособия.

А. БУГАЕВ.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1956 года.

На снимке: показ крупного рогатого скота на выводном кругу выставки.

Снимок А. Сергеева Фотохроника ТАСС.

Аттестаты за успехи в животноводстве

Комиссии экспертов присудили аттестаты колхозам и совхозам, представившим на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку высокопродуктивных животных.

За лучшие экземпляры крупного рогатого скота аттестаты присуждены 60 хозяйствам. Совхоз «Карагандинский» Казахской ССР получила 66 аттестатов на коров и быков казахской белоголовой породы, а также на животных, выведенных в результате скрещивания местного казахского скота с красной степной породой. Звание чемпиона присуждено откормленному телу казахской белоголовой породы по кличке «Янтарь» весом в 1003 килограмма, быку этой же породы «Флигель»

— 1114 килограммов и помесному быку «Сильный», весящему одну тонну 200 килограммов.

Корова симментальской породы «Роза» из колхоза «Большевик», Черкасской области, удостоена аттестата первой степени — за год от нее надоили более десяти тысяч килограммов молока жирностью 4,1 процента. Другими словами, от этой коровы за год получено свыше 410 килограммов масла — более одного килограмма за день.

Как и в прошлые годы, неизменным вниманием посетителей пользуется скот костромской породы из совхоза Караваево. Хозяйству присуждено 16 аттестатов. Корова «Линия» дала за год 8218 кило-

граммов молока жирностью в 4,4 процента. За этой коровой ухаживает знатная доярка, Герой Социалистического Труда Мария Рожина. Она часто выступает перед экскурсантами ВСХВ, рассказывает о своих приемах работы и достижениях животноводов совхоза.

В торжественной обстановке на выставке были вручены аттестаты представителям хозяйств, вырастивших замечательных овец и баранов. От одного барана асканийской породы из совхоза «Красный чабан» получено за год 23 килограмма тонкой шерсти. Он отмечен аттестатом первой степени. Это животное вырастил в своей отаре чабан Яков Онощенко, награжденный орденом Трудового Красного Зна-

мени. На выставке тов. Онощенко в течение двух месяцев делился своим опытом с овцеводами других хозяйств.

Много аттестатов присуждено за успехи в свиноводстве. Рекордисткой продуктивности признана свиноматка крупной белой породы «Июнька», принадлежащая известному своей свинофермой колхозу «Вуденновец», Вологодской области. «Июнька» принесла за один опорос 15 поросят.

Звание чемпионов присуждено лучшим лошадям довской, ахалтекинской, арабской и других пород.

Много аттестатов присуждено также хозяйствам, представившим на выставку кур, гусей, уток и другую птицу.

(ТАСС).

Отчетно-выборные собрания в комсомольских организациях

В первичных комсомольских организациях начались отчетно-выборные собрания. В ноябре и декабре этого года будут проходить районные комсомольские конференции.

Большую работу по подготовке к отчетно-выборным собраниям провел Петропавловский горком комсомола. Совместно с секретарями первичных организаций горком установил дни проведения собраний, провел совещание секретарей комитетов и пеховых организаций, на котором обсуждался вопрос о подготовке к отчетам и выборам в первичных организациях. Все это способствовало тому, что первые собрания, которые состоялись в ТЭП-2 и во втором дорожно-строительном районе, прошли организованно и при высокой активности комсомольцев. Подводя итоги проделанной работы, комсомольцы подвергали острой критике недостатки в работе, вносили ценные предложения, направленные на дальнейшее улучшение всей деятельности комсомольских организаций.

Без должного внимания отнеслись к отчетно-выборной кампании комитеты в Булаевском, Полудинском и Советском районах. Бюро и секретари этих райкомов во время не составили графики проведения собраний, не посоветовались с секретарями комсомольских организаций о том, как лучше организовать проведение собраний.

От райкомов и всех первичных комсо-

мольских организаций предприятий, колхозов, совхозов и МТС требуется, чтобы они в период отчетов и выборов комсомольских органов активизировали всю свою деятельность. Главное состоит в том, чтобы повысить активность комсомольцев и всей молодежи в борьбе за претворение в жизнь решений XX съезда КПСС, за успешное решение задач, которые стоят сейчас перед промышленностью и сельским хозяйством районов и области.

Надо прямо сказать, что в работе комсомольских организаций Северного Казахстана еще есть много недостатков и упущений. Многие райкомы и комитеты комсомола все еще слабо мобилизуют молодежь на борьбу за выполнение производственных планов предприятий, колхозов и МТС, не интересуются как следует созданием культурно-бытовых условий молодежи, прибывшей к нам работать из братских республик. В комсомольско-молодежной среде еще имеют место такие аморальные явления, как пьянка, хулиганство, неэтичное поведение в общественных местах, прогулы и т. д.

Все эти и другие отрицательные явления должны быть подвергнуты самому строгому осуждению.

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком широкого развертывания критики и самокритики недостатков,

включающих место в деятельности комсомольских организаций.

Сотни комсомольцев Октябрьского, Ленинского, Булаевского и других районов до сих пор еще ходят со старыми комсомольскими документами. Надо принять все меры к тому, чтобы в период проведения отчетных собраний все комсомольцы смогли обменять документы.

Готовясь достойно встретить годовщину Великого Октября, молодежь берет на себя высокие трудовые обязательства. Обсуждая отчетные доклады, участники собраний должны рассказать, как они на деле выполняют эти обязательства, о их вкладе в битву за хлеб, как они борются за повышение производительности труда на предприятиях и в новостройках.

Отчетно-выборные собрания должны способствовать новому подъему всей многогранной деятельности комсомольских организаций. Это налагает большую ответственность на горком, райкомы и комсомольские комитеты. Они обязаны обеспечить хорошую подготовку и проведение собраний, поставить дело так, чтобы отчетно-выборные комсомольские собрания повсеместно проходили по-деловому и организовано, при высокой активности их участников.

М. ЩЕБЕТУН.

Секретарь Северо-Казахстанского обкома ЛКСМ Казахстана.

У МОЛОДЫХ ШВЕЙНИЦ

Около трех месяцев назад на швейной фабрике «Комсомолака» стали изготавливать новую продукцию — мужские шерстяные полушальто. Молодые работницы, которым было поручено выполнять ряд операций на новом и сложном для них виде работы. Молодежи много помогли опытные мастера, и уже в августе бригада Елизаветы Баталовой и Лидии Черницовой перевыполнила план по вазому пошиву. Это и понятно — ведь добрая половина из 64 членов бригады выполнила по полторы нормы.

Молодая швея Валя Киприянова, например, работает на пошивке воротников.

Операция не из легких, но Валентина внимательно относится к своему делу и вместо 14 воротников в смену делает по 18—20. Она взяла обязательство выполнить месячный план на 130 процентов. Евдокия Кузрянцева вот уже второй месяц успешно работает за двоих на утюжке. Она заменила подругу, уехавшую на уборку урожая. На 105—110 процентов выполняют нормы Поля Колумбакина и Ная Цапкина. Они работают на фабрике чуть больше года, но с помощью мастеров Е. Баталовой и Л. Черницовой отлично усвоили трудные операции на метке плеч и пошивке рукавов. По полторы—две нормы делают за

смену на заправке муфтовых карманов молодые работницы Валя Федорова и Нина Циммерман.

На состоявшемся собрании бригада взяла обязательство выполнить месячный план по новому пошиву на 101 процент. Лидия Козаченко на обстрочке бортов решила давать 105 процентов нормы, а Ксения Евдокимова — заправщица боковых карманов — 110 процентов. И хотя молодым работницам приходится заменять людей, уехавших по путевкам комсомола на уборку урожая, бригада успешно выполняет свои обязательства.

Н. ЕСИНА.

Борьбу за повышение молочной продуктивности коров мы начали с улучшения колхозного стада, внедрения в производство опыта передовых животноводческих хозяйств страны, строгого соблюдения зооветеринарных требований по уходу за животными. Мы сформировали стадо из числа лучших коров и нетелей красной породы, организовали их плановый отел. Это помогло дояркам колхоза в нынешнем году от 200 коров получить и сохранить 197 телят и обеспечить сокращение срока между лактациями до 60 дней.

Большая работа по повышению надоев молока, которую ведут наши животноводы, начинается с подготовки коров к отелу. Раньше считалось, что в последние месяцы перед отелом коровам не следует в большом количестве давать сочные корма. Это неверно. Практика подтверждает, что силосом коров можно кормить даже в родильном отделении. Это способствует хорошей молочности коров после отела. Мы давали силос коровам в родильном отделении до заглубления вымени, а после отела — на третий день.

Многое зависит от того, как организовано кормле-

ние и содержание дойных животных. С ноября мы даем коровам сочные корма, а также запаренную и сдобренную концентратами солому. В летнее время организовали зеленую подкормку. Для этой цели весной посеяли рожь, овес и кукурузу. Это положительно сказалось на повышении надоев молока. Однако на достигнутом мы не думаем успокоиться.

В нынешнем году мне довелось побывать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, ознакомиться с опытом лучших животноводческих хозяйств страны. В павильонах Российской Федерации, Угонской, Латвийской и Литовской республик нам рассказали о преимуществах культурных пастбищ. Там во многих хозяйствах сеют клевер, люцерну, пирей. В течение 25—30 лет их не перепахивают, а только боронуют, удобряют и подсевают. На каждую корову отводится по 0,5 гектара. Пастбища разбиты на клетки, которые огорожены жердями. В каждой из них пасут коров не более двух дней. Позже сюда выгоняют телят, затем лошадей. Они съедают траву до самого корня. Растительность в этих участках и коровы все лето получают сочный корм.

ЗАГОТАВЛИВАЮТ КОРМА

Общественный слот колхоза «Зерновая фабрика», Мамлютского района, нынче полностью обеспечен кормами. Заготовлено достаточное количество сена, создан страховой запас кормов.

Сейчас в колхозе быстрыми темпами

ведется заготовка сочных кормов. Уже заложено 900 тонн. Успешно идет заготовка и в колхозе имени В. И. Ленина этой артели залоса.

В клетках тировали торых любое

В буферных окулт нашего время, корнев этих ушивать ним ла животна

стравили загонные очень выпаса та, не загра

Все товарно желаемые содерж

Благодаря работе пастуховых ус

со врем животна для тог

не болг рочно шестого

Все мы вутое дущем

работни добыто

ких по

Пр

ЦИЮ СЕЛА

ции области кроме ка-
должно быть пост-
км воздушных линий. Это
состоялось по причине
в в колхозах. Не орга-
колхозам столбов и обл-
ы № 131 и «Петропав-
аготовили железобетон-
для крепления столбов
ства.

темпов радиофикации
мо приступить к массо-
лбов, ввести в план
анизаций систематиче-
нужд радиофикации и
связи железобетонных

ым мероприятием была
авода по выпуску желе-
завок и опор. Органам
безусловно нужна
терства связи путем до-
деления оборудования
ного кабеля, столбов и
материалов.

ласти должны немед-
работы по установке
цествующих сетей ра-
приятие может устано-
нительных радиоточек и
семье.

итесь на вопросах эк-
ных улов. Мало пост-
о его правильно эк-
текущем году колхоз-
(а их 128) простояли
насов, что составляет
ану вещания.

исходят по причинам:
ых радистов, которых
в часто отвлекают на
сутствия электроэнер-
помещений. В Булаев-
ала года простанвают
вах имени Сталина,
овый быт». Простанва-
лхозах имени Молотова
отского района, имени



Сталинград. На строитель-
пло-
щадках города Сталинграда основной
стала профессия монтажника. Сейчас
в городе все дома возводятся прогрес-
сивным крупноблочным методом. Вче-
рашние бетонщики, плотники и камен-
щики, освоив новую профессию, значи-
тельно перевыполняют нормы выработ-
ки.

На снимке: один из лучших монтаж-
ников треста «Сталинградстрой» быв-
ший плотник Василий Яковлев уклады-
вает блоки карнизов нового дома по ули-
це Комсомольской.

Снимок Ю. Яковлева.
Фотохроника ТАСС.



По Северному Казахстану

МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ ОСТАЛИСЬ В СОВХОЗАХ

БУЛАЕВО. (Наш корр.). Из
каких только краев не при-
была нынешним летом моло-
дежь на уборку урожая в кол-
хозы и совхозы района! Из
Азербайджана, Горьковской
области, Марийской АССР, с
Украины приехали и славно
потрудились свыше 2200 юно-
шей и девушек. Около 500 из
них за самоотверженную ра-
боту награждены значками
«За освоение новых земель»
и грамотами.

Немало молодых патриотов
пожелало остаться в северо-

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ПРОВОДЫ ВETERANОВ ТРУДА

Просторное помещение клуба едва вмещает всех собрав-
шихся на торжественные проводы старейших производствен-
ников мясоконсервного комбината, уходящих на пенсию. В
этот день расставались с трудовым поприщем 32 человека.

Мастер-обвальщик Ваис Ибраев проработал на комбинате
45 лет. Консервы, изготовленные из мяса, в переработке ко-
торого участвовал Ваис Ибраев, не раз демонстрировались на
международных выставках, завозились на дрейфующие стан-
ции Северного полюса. Наступила старость, но Ваис Ибраев
не боится ее — он и его семья не будут ни в чем нуждаться.
Ему назначается пенсия, лишь немногим меньшая, чем сред-
немесячная заработная плата.

— От всего сердца спасибо партии и правительству за
заботу о человеке, — сказал Ваис Ибраев с трибуны. —
Вместе со мной горячо благодарят наше родное государство

ВОПРОС О БЫТОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ НА СЕССИИ ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА

БУЛАЕВО. (Наш корр.). Как
обслуживает трудящихся про-
мысловая артель «Красный
партизан»? Этот вопрос обсу-
дила на днях сессия Булаев-
ского поселкового Совета де-
путатов трудящихся.

О работе артели рассказал
ее председатель т. Сардык. Ар-
тель перевыполнила план за
истекшие месяцы. Хорошо ра-
ботают цехи швейный, са-
пожный, по ремонту мебели и

Из редакционной почты

В ожидании созыва правления

При Булаевской МТС существует сто-
ловая Веселовского сельпо. Она должна
обслуживать рабочих и служащих ста-
нции. Однако распорядок дня этой сто-
ловой построен так, что рабочие МТС не
могут пользоваться ее услугами. Столовая
открывается в 8 часов утра, когда люди
уже приступили к работе. Обед в сто-
ловой начинается с 13 часов, тогда как обе-
денный перерыв у рабочих с 12 до 13 ча-
сов.

На неоднократные просьбы изменить
расписание председатель Веселовского
сельпо тов. Кувшинов отвечает, что этот
вопрос надо рассмотреть на правлении
сельпо и принять решение.

Много замечаний делается тов. Кувши-
нову на неумелое приготовление и одно-
образие пищи. Даже сейчас, когда идет
сбор овощей, в столовой нет никаких рас-
тительных блюд, нет картофеля, капусты,
которые можно заготовить где угодно и в
любом количестве. Неужели по этому по-
воду нужно заседать и писать решения?

Я считаю, что правлению Веселовского
сельпо не следует загоразживаться бумаж-
ками от полезных предложений рабочих.

А. ПЕТРОВ.

Нет порядка в движении автобусов

Наш город за последнее время стал
благоустраиваться. Воздвигаются двух-
этажные жилые дома, по главным ули-
цам проведен водопровод, канализация,
построены стадионы «Энергия» и «Комсо-
мольский», асфальтируются улицы, тро-
туары.

Но вместе с этим мы еще встречаемся с
фактами недопустимого равнодушия к
нуждам населения. Мне хочется остано-
виться на работе автобусного парка. По
улице Мира, например, автобусы на про-
тяжении нескольких месяцев ходят беспорядочно. Зачастую все автобусы

Молибден Казахстана

Геологи Казахстана достигли известных успехов в поисках месторождений редких металлов, имеющих важное значение для создания новой техники.

Как сообщили корреспонденту КазТАГ в Министерстве геологии и охраны недр Казахской ССР, сейчас закончены работы по промышленной оценке новых месторождений молибдена, обнаруженных в Карагандинской области. Молибденовая руда

найдена здесь в урочищах Батыстау, Жанет, Шалгия. Добычу ее можно вести открытым способом.

Увеличивают добычу руды, богатой молибденом, Восточно-Буурадский рудник и Акчатауское рудоуправление. Полученный из нее концентрат все в больших размерах направляется на металлургические заводы. (КазТАГ).

Шенского с/района, Буураевского района, К. Кажемжаров.

Лучшая доярка области Мария Дик, из Мамлютского совхоза, побывала в санаторий «Бармашино».

Отдохнули и поправились в доме отдыха «Воробьевка», Щучинского района, Кокчетавской области, Герасименко, А. Климов, И. Умянов.

НОВАЯ СТОЛОВАЯ

В Мамлютке неподалеку от ремонтного завода и элеватора открылась новая столовая. Она занимает просторное светлое здание. Ее первыми посетителями были шоферы, перевозящие хлеб нового урожая, работники завода и элеватора.

В посетителях столовая не

испытывает недостатка, с трудом успевает их обслуживать. Поэтому райпотребсоюз должен продлить часы ее работы, выделить дополнительное количество столов, улучшить работу кассы столовой.

Р. КРЕТОВ.

Советы
врача

Как уберечь детей от заразных болезней

Детские заразные болезни вызываются микробами и вирусами—мельчайшими живыми существами, видимыми только через микроскоп. Заражение происходит при соприкосновении здоровых детей с больными, через выделения больных, а также через одежду, вещи, посуду, игрушки и другие предметы, которыми пользовался больной.

Некоторые заразные болезни—корь, грипп передаются при кашле, чихании, разговоре с больным. Передатчиками заразных болезней могут быть насекомые.

Дети чаще всего болеют следующими заразными болезнями: корью, гриппом, коклюшем, дифтерией, скарлатиной, дизентерией, ветряной оспой, свинкой.

Корь—очень опасная заразная болезнь, передается от больного ребенка здоровым по воздуху. Через вещи больного корь не передается. Заболевание обычно начинается через 1—2 недели, иногда через 3 недели после того, как ребенок заразился. Это «скрытый» период болезни, когда ребенок на вид остается здоровым и не заражает окружающих.

Первые признаки болезни—повышенная температура, сухой кашель, насморк, светобоязнь и покраснение глаз. На 4—5 день болезни во рту и горле больного появляется краснота; на слизистой оболочке щек, губ образуются мелкие белые пятна, как будто бы она посыпана отрубями. Через 4—5 дней от начала болезни появляется сыпь мелкими и крупными пятнами, вначале за ушами, на шее и лице, затем на груди, спине, руках и ногах. Пока появляется сыпь, состояние ребенка остается тяжелым, беспоконным. Через три дня сыпь бледнеет, жар проходит, и ребенок начинает выздоравливать. Так протекает корь без осложнений.

Если появляется какое-либо осложнение—воспаление легких, поражение среднего уха, более редко—воспаление толстых кишок—то повышенная температура держится и после того, как исчезнет сыпь, ребенок продолжает оставаться заразным для других детей в течение 10 дней.

С самого начала болезни необходимо отделить ребенка от здоровых детей. Существует мнение, что якобы больного корью надо держать в темном помещении. Это неправильно и приносит ребенку только вред. Надо заботиться, чтобы комната хорошо проветривалась. Если ребенку трудно смотреть на свет, то можно положить его так, чтобы свет от окна или лампы не падал ему прямо в глаза.

Больного следует кормить питательной пищей, давать ему витамины. Хороший уход и правильное питание предохраняет ребенка от осложнений. Здоровому ребенку до 4-х лет, не болевшему корью, бывшему в контакте с больным корью, необходимо сделать немедленно предохранительную прививку.

Дифтерия также относится к опасным заразным болезням. Заражение дифтерией происходит от больного или здоровых людей—носителей микробов, у которых эти микробы находятся в горле или в носу. Болезнь может передаваться через игрушки, вещи больного.

Дифтерия может поражать различные органы. Болезнь начинается небольшим повышением температуры, болью в горле, где образуются налеты в виде пленок. Пленки могут быть и в гортани, тогда появляется грубый кашель, дыхание затруднено, ребенок синее, задыхается. Дифтерия гортани называется крупом. От крупа ребенок мо-

жет погибнуть, если ему не будет оказана своевременная медицинская помощь.

У маленьких детей иногда наблюдается дифтерия носа, при этой форме пленки образуются в носу, появляются кровянистые выделения из носа, общее состояние ухудшается, появляется небольшой жар, ухудшается аппетит. Если микробы дифтерии попадают в глаза, то развивается дифтерия глаз, веки припухают, из-под них выделяется гной. Дифтерия может поражать один глаз, а нередко и оба глаза. Если своевременно не будет применено правильное лечение,—ребенок может потерять зрение.

Могущественным средством против дифтерии является противодифтерийная сыворотка; если сыворотка введена вовремя,—выздоровление наступает быстро, без осложнений. Больного ребенка необходимо немедленно положить в больницу, а в помещении, где он был, надо сделать дезинфекцию. Всем здоровым детям следует делать предохранительные прививки. Для того, чтобы прививки оказали действие, делают обычно три прививки. В возрасте 3—4, 7—8 и 11—12 лет проводится дополнительно по одной прививке. Проведение прививок против дифтерии является в нашей стране обязательным для всех здоровых детей в возрасте от 10—11 месяцев до 12 лет.

Дизентерия—заразная болезнь которую вызывают микробы; называемые дизентерийными палочками. Источником заражения является больной, могут распространить заразу и здоровые люди—носители этих микробов. Переносчиками дизентерийных микробов часто являются мухи. Дизентерийные микробы могут передаваться с загрязненной пищей, плохо вымытыми

сырыми фруктами и овощами, которые употребляет ребенок. Дизентерия может передаваться и через вещи: например, игрушки, постельное белье, если на них попали микробы. Попадая в пищеварительные органы, дизентерийные микробы отравляют своими ядами весь организм и вызывают воспаление слизистой оболочки толстых кишок.

Болезнь начинается остро, появляется жар и понос, ребенка слабит 10—20 раз в сутки. Общее состояние ребенка ухудшается. При тяжелой форме дизентерии у ребенка бывает сильный жар, часто наблюдается рвота, судороги и потеря сознания, деятельность сердца ослабевает, ребенок быстро худеет, наступает истощение организма.

Дизентерия у маленьких детей нередко дает осложнения: воспаление легких, воспаление среднего уха, выпадение прямой кишки. Заболевшего ребенка нужно немедленно отделить от здоровых детей, а в помещении, где он находился, произвести дезинфекцию.

В борьбе с дизентерией большое значение имеет правильное кормление детей грудью, особенно в летнее время, а также хороший уход, свежий воздух и строгое соблюдение чистоты.

Скарлатина—острая заразная болезнь. Ею болеют дети в возрасте 3—8 лет. Заражение скарлатиной происходит от соприкосновения с больными, а также через предметы которыми пользовался больной. Больной скарлатиной заразен в течение всего срока пребывания в больнице и 12 дней после окончания лечения. Скрытый период—от 4—6 дней но может быть короче (до одних суток) и длиннее—до 11—14 дней.

Болезнь начинается внезапно: появляется сильный жар, резкая краснота и боль в горле, иногда налеты. Часто наблюдается рвота. В день заболевания или через день у ребенка появляется мелкая точечная, яркочерная сыпь на шее, груди, животе, на

руках, в локтях, сыпь быстро тает. На лице сыпь бледная и видна в складках.

Болезнь в течение 2—3 дней бледнеет и со-

на четвертой начинается шелушение. На щеках и на локтях, на пальцах, на шее шелушится пластами. Обычно на 7—10 день ребенок чувствует себя лучше, иногда дает реакцию на лечение шейных

лимфоузлов. Воспаление не возникает. Количество мочи темнеет и содеки на лице, туловище.

Лечить больно в больнице. Больной ребенок не распространяет болезнь, которые бы чуждыми, не должны с другими детьми, а сестрами, друзьями.

Для успешного лечения болезни необходимо соблюдать строгую чистоту. Для успешного лечения болезни необходимо соблюдать строгую чистоту. Для успешного лечения болезни необходимо соблюдать строгую чистоту.

Заведу

пра
илова

оевтов решения
принуждения.
ронников таких
меньше. Как
ьская прохлада,
ют постепенно,
ичнее подходить
емы.

е путем пере-
и справедливой
о сочетании ин-
венного государ-
ругих государств,
ы сможем найти
шей нас суэп-

ежды, что все
работы в Совете
бходимое чувст-
вания и доверия
дуть серьезного
цкой проблемы.
платить все от него
ствовать реше-
духе благород-
к принципам Ор-
Наций.

ться этой воз-
передать сер-
пожелания жи-
лице всему наро-
Америки».

ОНСКИХ

атов входят так-
лесоводства Ици-
Мацумото, нахо-
емя в Москве.
значен замести-
рия кабинета ми-
о.

Токио 6 октяб-

ПЕСКУЮ

личить и запасы
изъяли также



Китайская Народная Республика. Демобилизованные воины Китайской Народно-освободительной армии выражают желание работать в сельском хозяйстве. Чтобы стать механизаторами, они проходят обучение в специальных школах.

На снимке: группа демобилизованных танкистов слушает объяснения преподавателя о работе на пятилемешном плуге. Фото Сун Чун-чуня (агентство Синьхуа).

Окончание VIII сессии Генсовета ВФП

СОФИЯ, 3 октября. (ТАСС). Сегодня в Софии закончила свою работу VIII сессия Генерального совета Всемирной федерации профсоюзов.

На сегодняшнем заседании были единодушно приняты: резолюция по докладу Генерального секретаря ВФП Луи Сайяна, резолюция по докладу вице-председателя ВФП Абдуллы Диало, меморандум Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, обращение к трудящимся и профсоюзным организациям всего мира по вопросу об атомном и термоядерном оружии и разоружении, резолюция о созыве IV Всемирного конгресса профсою-

зов, резолюция по вопросу о Кипре, резолюция о положении на острове Окинава, резолюция о проблемах Камеруна и ряд других документов.

Сессия удовлетворила просьбы Алжирского объединения профсоюзов и федерации профсоюзов трудящихся Мадагаскара о вступлении их во Всемирную федерацию профсоюзов.

С заключительной речью на сессии выступил председатель ВФП Джузеппе ди Витторио. Он выразил благодарность профсоюзам и всему болгарскому народу за гостеприимство, оказанное участникам сессии.

Советскому фильму «Отелло» присуждена

СОВЕТЫ НАЧИНАЮЩИМ САДОВОДАМ

В нашей области имеется ряд государственных и колхозных хозяйств, а также отдельных любителей садоводства, ежегодно получающих хорошие урожаи фруктов и ягод. Но мы еще сильно отстаем в этом деле от соседних областей — Омской, Челябинской, Новосибирской, где хорошо поставлено коллективное садоводство.

Для того, чтобы увеличить в области производство фруктов и ягод, необходимо выращивать те из них, которые могут у нас произрастать без особо трудоемких дополнительных работ по сохранению растений от вымерзания. К числу таких культур должны быть отнесены в первую очередь ягодники: смородина, крыжовник, малина и ирга. При правильном выборе сортов они не требуют никаких дополнительных агроприемов по сравнению с обычной их агротехникой в любой зоне садоводства.

Особо нужно выделить культуру земляники садовой, которая у нас дает урожай до 50 центнеров с гектара, при условии обязательного укрытия ее на зиму (в начале ноября) соломой или соломыстым навозом и обязательного полива в засушливые годы. Зимнее укрытие снимается с рядов в междурядья весной как можно раньше, даже не дожидаясь полного схода снега. И тогда это укрытие послужит хорошим удобрением, без которого земляника не культивируется и на юге. Эта ценнейшая ягодная культура может и должна занять первое место в ряду возможных к выращиванию у нас ягодников.

Смородина черная, произрастающая в пойме Ишима, явилась родоначальником многих ее культурных сортов. Более чем 10-летний опыт работы Петропавловского госплотопитомника показал, что будучи введена в культуру, наша местная смородина не уступает ни по качеству ягод, ни по урожайности старым известным сортам, выгодно отличаясь от них совершенной морозостойкостью.

С 1950 года Петропавловский госплотопитомник начал создавать базу для массового выращивания саженцев крыжовника, по праву называемого северным виноградом. Пока, правда, он слабо распространен, и только потому, что почти все известные его сорта поражаются грибным заболеванием — «мучнистой росой», которое ежегодно уничтожает урожай ягод в стадии завязи. Борьба с этой болезнью очень затруднительна и дает мало результатов.

Лукашева и уссурийская и малоизвестная, но заслуживающая широкого распространения культура — ирга обыкновенная.

Ирга — кустарник, достигающий у нас высоты 2,5—3 метров, не страдает от климатических невзгод и очень обильно ежегодно плодоносит. Один гектар ее молодого насаждения в Петропавловском госплотопитомнике дает ежегодно 40—50 центнеров плодов пресладкого вкуса, годных для потребления в свежем виде и для переработки.

Яблони сибирской селекции дают мелкие плоды: ранетки весом от 5 до 15 граммов, большинство из которых годно, главным образом для переработки (варенье, соки, вино), и полукультурки с плодами весом от 15 до 50 граммов, годные для потребления в свежем виде. Для варенья хороши мелкоплодные сорта: ранетка пурпурная, таежное, райка красная, непобедимое грелля. Для потребления в свежем виде идут: октябрьское (50 гр), депутатское (35 гр), фермская хорошавка (40 гр), анисик омский (17 гр), сибирская зarya. Урожайность этих сортов с одного дерева в 10-летнем возрасте достигает 50—60 килограммов.

Невымерзающих сортов груш у нас пока еще очень мало: несколько лукашевок (Тема, Поля, Лида, Ольга и Внучка), дающих плоды величиной с куриное яйцо (32—37 гр), удовлетворительного качества, но невысокую урожайность.

Из плодовых косточковых пород в условиях нашей области наиболее хорошие результаты дают слива карзинская (канадская), слива уссурийская, вишни — степная, войлочная, бессея, черемуха виргинская розовая.

Наилучшие по вкусовым качествам, по величине и урожайности плоды можно получить с деревьев сливы карзинской. У нас она культивируется с тридцатых годов, но распространена совершенно недостаточно по сравнению с другими, гораздо менее ценными культурами. Растет она древовидным кустом, достигающим 2,5—3 метров, в плодоношение вступает на 3—4 году после посадки, дает много корневых отпрысков, которые могут хорошо замещать (в случае необходимости) подмерзшие или погибшие по иным причинам основные деревья. Несмотря на значительное и почти ежегодное

Продолжается подписка
на областные газеты
„ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ“ И „ЛЕНИН ТУЫ“
НА 1957 ГОД.

Подписная плата на 12 месяцев 52 рубля 20 копеек.
Подписка принимается всеми городскими и районными отделами «Союзпечата», конторами, отделениями и агентствами Министерства связи, а также общественными уполномоченными на предприятиях и в учреждениях. Подписка принимается в неограниченном количестве.

ТОВАРЫ—ПОЧТОЙ

Тульская база посылторга Министерства торговли РСФСР имеет в продаже и высылает почтовыми посылками всем гражданам в любой пункт СССР следующие товары:

Самовары никелированные:	Цена со всеми расходами по пересылке в Северо-Казахстанскую область.
Цилиндрический гладкий, емкость 5 литров	282 руб.
То же емкость 7 литров	325 руб.
Конический гладкий, емкость 4, 5 литра	287 руб.
То же —> 6,5 литра	337 руб.
Конический граненый —> 5 литров	317 руб.
То же —> 7 литров	367 руб.
Конический фигурный —> 7 литров	387 руб.
Чашка полоскательная, фасонная, никелированная, диаметром 160 мм,	стоимость — 26 руб.
Поднос никелированный с овалом,	1 сорт — 26 р. 70 коп.
с кругом	—> 38 р. 20 коп.

Если вместе с самоваром заказываются поднос и чашка, стоимость их пересылки отдельно не взимается. Если выписываются отдельно подносы, чашки и другие товары, за пересылку взимаются: при стоимости товара до 110 руб. — в размере 13 руб., а свыше 110 руб. — в размере 12 процентов от стоимости товаров.

Тульская гармонь «Хромка» 25х26, шестипланочная, планки алюминиевые. Стоимость гармони со всеми расходами по пересылке в Северо-Казахстанскую область 552 руб.

Тульское охотничье ружье—двуствольное, курковое, модели «МЦ—9», калибр 12, с гравировкой, орнаментом на металлических деталях. Стволы термически обработанные. Каналы стволов имеют дульные сужения. Ложа ореховая.

Стоимость ружья со всеми расходами по пересылке в Северо-Казахстанскую область 1351 руб.

Комбинированный трехколесный детский велосипед—с отъемным третьим колесом, марки «Тула», для ребенка в возрасте от 4 до 10 лет. Стоимость велосипеда со всеми расходами по пересылке в Северо-Казахстанскую обл. 212 руб.

Для получения товаров необходимо в адрес базы—г. Тула, ул. Луначарского, 77/3—выслать указанную выше сумму стоимости с пересылкой. На обороте талона перевода необходимо написать наименование заказываемого товара
ТУЛЬСКАЯ БАЗА ПОСЫЛТОРГ

Петропавловское училище
механизации сельского хозяйства
№ 36

ПРОИЗВОДИТ
специальный набор учащихся

на отделение трактористов-машинистов широкого профиля, с годичным сроком обучения.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 17 лет и старше с образованием 10 классов.

В период обучения учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и выплачивается стипендия 260 руб. в месяц.

Прием производится с 1 октября по 1 ноября 1956 г. За справками обращаться в училище: г. Петропавловск, Борки, телефон 7-90.

Петропавловскому
гормолзаводу

ТРЕБУЮТСЯ

кочегары к паровому котлу.
Обращаться: ул. Куйбышева № 47, контора гормолзавода или территория холодильника, гормолзавод.

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

бухгалтер, автомеханики, нормировщик, кочегары, истопник, слесари по автоделу, шоферы.

Обращаться: Автобаза № 1. (за спиртзаводом). отдел кадров.

ОБЛФИНОТДЕЛУ
срочно требуются

Сторож-истопник и уборщица.
Обращаться по адресу: ул. Ульяновская № 94, отдел кадров.

ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНО
ВЫПУСТИЛА НА ЭКРАНЫ КИНОТЕАТРОВ ГОРОДА
НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



В РОЛЯХ АРТ

Сценарий С. Герасимова. Т. Макарова, А. Борисов
Композитор Д. Френкель Н. Зорская, В. Пашенин
Главный оператор В. Левитин. гатов, А. Ларионова, К.
Постановщик Я. Фрид. Кузнецова и другие.

Производство киностудии «Ленфильм», 1956 год

Адрес редакции: г. Петропавловск, ул. Ленина, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-81, зам. редактора—1-52, ответ. секретаря—4-27, отделов: партийной жизни и пропаганды—С
промышленности, транспорта и товарооборота—0-73, культуры и быта—3-69, информации—0-73 (два звонка), писем трудящихся—1-97. Прием объявлений и изд.